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MACROECONOMETRIA II 

Mestrado em Econometria Aplicada e Previsão (2012/13)           Exame: Época Normal  
Data: 9/01/2013                Duração: 2 horas  

Nota: Consulta limitada a 2 folhas A4. 

1. Considere o seguinte modelo VAR(1) bivariado      
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a) Será o modelo estável? 

b) Qual a função de resposta de tY  ao impulso de um choque em t1 ? E ao 

impulso de um choque em t2 . 

c) Será que a função de resposta de tY  ao impulso de um choque em t1  se 

alteraria no caso de 2.010 a ? Justifique. 

  

2. Considere o seguinte modelo VAR(1) bivariado      
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a) Mostre que cada uma das variáveis, tY  e tX , é I(1). 

b) Mostre que as variáveis tY  e tX  são cointegradas. Qual o vector de 

cointegração? 

c) Represente o modelo na forma MA. 

d) Represente o modelo na forma de correcção do erro. 

 

3. Com base num modelo VAR com 3 variáveis, foi estimada a seguinte matriz : 
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a) Determine as suas raízes características. 

b) Seja 
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. Determine a matriz  (3×2), tal que      . 



c) Se  for normalizado em relação a tY2 , qual a matriz  daí resultante?  

 

4. Explique o conceito de “regressão espúria” e exemplifique com variáveis 

económicas. 

 

5. Quais as limitações do teste de cointegração de Engle-Granger face ao teste de 

cointegração de Johansen? 

 

6. Refira-se aos principais aspectos críticos da estimação de um modelo VAR.     

 

Questão 1a 1b 1c 2a 2b 2c 2d 3a 3b 3c 4 5 6 

Pontuação (0-20) 1.5 1.5 1.5 1.5 1.5 1.5 1.5 1.5 1.5 1.5 1.5 1.5 2 

 


